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第十一章适应性评估卷 返回题型栏目导航

1.如图所示,下列情景中,人做了功的是(    )

一、选择题(1-10小题为单选题，每题2分，11-13小题为多选题，每

小题3分，共29分)
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2.踮脚是一项很好的有氧运动,如图所示,它简单易学,不受场地的限

制,深受广大群众的喜爱。踮脚运动的基本模型是杠杆,下列分析正确

的是(    )

A.脚后跟是支点,是省力杠杆

B.脚后跟是支点,是费力杠杆

C.脚掌与地面接触的地方是支点,是省力杠杆

D.脚掌与地面接触的地方是支点,是费力杠杆

C
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3.用如图所示的四种方式匀速提升同一物体(不计机械自重和摩擦),

其中最费力的是(    )A
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4.下列有关功率的说法正确的是(    )

A.用时最短的功率最大

B.速度最快的功率最大

C.体重最大的功率最大

D.做功最快的功率最大

D
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5.亮亮和体重较大的爸爸帮助邻居各扛一袋质量为5 kg的大米,

从一楼爬到三楼,爸爸用时较短,则亮亮与爸爸所做的(    )

A.有用功相等   B.总功相等

C.总功率相等   D.有用功和总功的比值相等

A
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6.如图所示，用大小相等的拉力F ，分别沿斜面和水平面拉木箱，

拉力方向和运动方向始终一致，运动时间tab＞tcd ，运动距离Sab=

Scd ，比较两种情况下拉力所做的功和功率(    )

A.ab段做功较多

B.ab段与cd 段的功一样多

C.ab段功率较大

D.ab段与cd 段的功率一样大

B
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7.物体在水平地面上做直线运动，当物体运动的路程和时间图像如

图甲时，受到的水平推力为F1；当物体运动的速度和时间图像如图

乙时，受到的水平推力为F2。两次推力的功率分别为P1、P2。则下

列关系正确的是(    )

A.F1=F2   P1＞P2      

B.F1=F2   P1＜P2

C.F1＞F2  P1＞P2      

D.F1＜F2  P1＞P2

B
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8.如图所示的是甲、乙两机械的参数。甲、乙相比,甲的(    )

A.总功较大        B.有用功较小

C.额外功较大      D.机械效率较低

B
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9.如图所示，小明利用动滑轮匀速提升木箱。以下做法可以提高

动滑轮机械效率的是(    )

A.增大木箱上升高度

B.适当增加木箱重力

C.增大提升木箱的速度

D.换用质量更大的动滑轮

B
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10.额定功率相同的甲、乙两辆汽车在水平路面上都以额定功率匀速

行驶，在相等的时间t内通过的路程之比是4∶1。则在此相等的时间t

内，下列说法正确的是(    )

A.甲、乙两汽车的牵引力相等

B.甲、乙两汽车的牵引力之比是4∶1

C.甲、乙两汽车做功相同

D.甲、乙两汽车做功之比是1∶4

C

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13



第十一章适应性评估卷 返回题型栏目导航

11.如图所示,当水平拉力F=50 N时,恰好可以使物体A沿水平地面向右

做匀速直线运动。已知物体A重为200 N,所受地面的摩擦力约为80 N,

假如在5 s时间内,物体水平移动了0.6 m,不计绳和滑轮的自重,则在此

过程中(    )

A.拉力F做功为60 J

B.物体重力做功为120 J

C.拉力F做功的功率为12 W

D.该装置的机械效率约为60%

AC
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12.如图甲所示,用动滑轮将正方体物块从装有水的容器底部缓慢匀速

提起,拉力F 随提升高度h变化的关系如图乙所示。物块完全离开水面

后,动滑轮的机械效率为87.5%,绳重和摩擦

忽略不计。下列选项正确的是(    )

A.物块的边长为0.6 m

B.动滑轮重为300 N

C.提升物块完全离开水面前,动滑轮的机械效率小于87.5%

D.将物块提升至上表面与水面相平的过程中拉力F 做的功为1 650 J

CD

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13



第十一章适应性评估卷 返回题型栏目导航

13.如图所示,斜面长s为1.2 m,高h为0.3 m,现将重为16 N的物体沿斜

面向上从底端匀速拉到顶端,若拉力F为5 N,拉力的功率为3 W,则下列

说法正确的是(     )

A.拉力对物体所做的有用功为4.8 J

B.斜面的机械效率为80%

C.斜面对物体的摩擦力为1.2 N

D.物体由斜面底端运动到顶端用时2 s

ABD
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二、填空及作图题（第20-22小题各2分，其他小题每空2分，共32分）

14 15 16 17 18 19 20 21 22

14.体育课上，小明投出的实心球在空中的运动轨迹如图所示。

若实心球重20 N，从最高点到落地点的过程中，球下降的高度

为2.7 m,用时约0.75 s,则球下降过程中重力做功为       J,

功率为       W。 

54

72
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15.小明家有一台功率是600 W的抽水机,该抽水机在5 min 内可以做

的功为          J,这些功可以把质量为        kg的水抽到20 m

高的水塔上去。(g取10 N/kg) 

1.8×105 900

14 15 16 17 18 19 20 21 22



第十一章适应性评估卷 返回题型栏目导航

16.如图所示，OAB为一可绕O点自由转动的轻质杠杆，OA垂直于AB，

且OA长度为40 cm，AB长度为30 cm，在OA中点C 处

挂一质量为1 kg的物块，要求在端点B处施加一个

最小的力F，使杠杆在图示位置平衡,则力F 的力臂

应是       cm,最小的力F是       N。 50 4
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